
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 13/05/2020 
 

L’anno duemila venti, il giorno tredici del mese di maggio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente del 29/04/2020 per trattare e deliberare 

sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali 

della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 
https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

Presiede l’adunanza il Presidente Fabio Teresi, assistito, in qualità di Segretario, 

dal Funzionario Amm.vo Dr. Francesco Castellana. 

Procedutosi alle ore 9,44 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:  Aiello 

Andrea, Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Figuccia 

Marco, Lo Sardo F. Umberto,  Lucido Roberto, Palazzo Daniele e Stabile 

Francesco. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta. 

Il Presidente Teresi ricorda ai Consiglieri che oggi ci sarà il corso di formazione con 

SISPI per votazione segreta dei Presidenti di Commissione. 

Rappresenta di aver parlato con il Presidente del Consiglio Comunale, il quale ha 

rappresentato che attualmente non si possono fare Consigli in presenza per il DPCM, 

dopo il 18 i datori di lavoro, congiuntamente con il Segretario Generale, valuteranno 

se ci saranno le condizioni di sicurezza necessarie per poter effettuare i Consigli in 

presenza. 

Evidenzia di avere parlato anche con l’Assessore Marino evidenziandogli il 

disappunto per aver tolto i Centri di Raccolta di Borgo Nuovo, vista l’assenza di CCR 

e l’Assessore ha rappresentato che avrebbe parlato della questionecon il Presidente 

Norata ed avrebbe riferito. 

Il Cons. Stabile chiede notizie sulla potatura degli alberi di p. le Castronovo per cui 

l’Ass. si era preso l’impegno in Consiglio. 

Il Presidente comunica di averlo ricordato all’Assessore. 

Il Cons. Palazzo chiede notizie sull’incontro programmatico con AMG, il Presidente 

risponde che contatterà il Presidente Butera per fissare un incontro al più presto. 

Il Cons. Stabile chiede notizie sulla palestra di Borgo Nuovo evidenziando la paura 

di occupazione abusiva e vandalismo in considerazione che la stessa è completata e 

non sorvegliata. 

Il Presidente Teresi condivide la preoccupazione che inoltrerà agli Uffici 

competenti. 

Il Cons. Aiello fa ascoltare un sms ricevuto da un cittadino che è stato escluso dagli 

aiuti alimentari perché supera il tetto massimo di € 560,00 avendone dichiarato € 

660,00. 

Questo è vergognoso perché non si dà aiuto a chi ne ha realmente bisogno per 

mangiare. 
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Evidenzia che è finita l’emergenza Covid 19, ed è iniziata la vera emergenza socio- 

economica. 

Il Con.  Altadonna rappresenta che questi sms arrivano a tutti i Consiglieri ma 

evidenzia che occorre capire di chi sia la reale responsabilità, se Roma invia risorse 

contingentate, l’Amministratore è costretta fare a prendere delle scelte e dare a chi 

non ha nulla. 

Ma, nel caso di specie, non rinviene responsabilità specifiche dell’Amministrazione. 

Evidenzia altresì, di non aver visto il Cons. Aiello fare le barricate e scendere in 

piazza quando il Governo Regionale ha concesso € 10,00 euro per esaminare le 

pratiche di cassa integrazione. 

Il Cons. Aiello evidenzia che il Sindaco è Presidente dell’ANCI e si deve raccordare 

con il Governo Nazionale e Regionale. 

Il Presidente Teresi evidenzia che si tratta di mera propaganda palese e questo non è 

momento della demagogia. 

Il Presidente Teresi abbandona alle ore 9,59 l’aula non condividendo il contenuto 

delle dichiarazioni del Con Aiello. 

Assume la Presidenza il Vicepresidente Aiello il quale preliminarmente biasima il 

comportamento del Presidente che anziché rimanere in aula a difendere le sue 

posizioni si è sottratto al dibattito decidendo di uscire. 

Il Presidente nomina scrutatori i Conss. Lo Sardo, Cavaliere e Lucido. 

Il Consiglio approva all' unanimità. 

Il Presidente Aiello chiede il prelievo del P.70 all' Odg avente per oggetto:  

“Proposta di deliberazione di C.C. n.6 prot. n.164957 del 25.02.2020 – Approvazione 

delle modificazioni ed integrazioni al regolamento per la rateizzazione degli avvisi di 

accertamento dei tributi comunali”. 

Il Cons. Palazzo si astiene in considerazione che non c’è il tempo necessario di 

trattare l’argomento compiutamente come merita, in considerazione che alle h 10,30 

ci sarà il corso di formazione con Sispi. 

Viene posto in votazione alle ore 10,02 il prelievo del p. 70 all’O.d.g. per appello 

nominale il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.9 

Assenti                    n.1 (Teresi) 

Voti favorevoli        n.6 ( Aiello, Altadonna, Cavaliere, Di Gesù, Figuccia e Stabile) 

Voti contrari            n.1 (Lucido) 

Astenuti                  n.2 (Lo Sardo e Palazzo) 

Il Consiglio approva. 

Il Con.  Altadonna chiede se il Comune ha previsto la sospensione del Regolamento 

e chiede il differimento del voto volendo acquisire preventivamente questa 

informazione. 

Si dà atto che alle ore 10,07 esce il Cons. Palazzo. 

Il Presidente Aiello comunica che si è in discussione generale. 

Chiede la parola la Cons. Di Gesù la quale ritiene che il Regolamento debba essere 

riscritto, prevedendo che la rateizzazione tenga conto dell’emergenza Covid19 

subentrata. 

Il Presidente Aiello ritiene che, comunque, si debba votare e l’Amministrazione 



debba prendere atto dell’emergenza subentrata ed invii un atto modificativo.  

Si dà atto che alle ore 10,15 entra il Cons. Palazzo. 
Il Presidente Aiello chiude la discussione generale e alle ore 10,16 pone in votazione 

per appello nominale la “Proposta di deliberazione di C.C. n.6 prot. n.164957 del 

25.02.2020 – Approvazione delle modificazioni ed integrazioni al regolamento per la 

rateizzazione degli avvisi di accertamento dei tributi comunali” 

Dichiarazioni di voto: 

Il Presidente Aiello ritiene che in questa fase non si possono votare favorevolmente 

regolamenti che prevedano ancora esborsi per i cittadini e rappresenta che voterà, 

pertanto, negativamente e si augura, visto il momento, che arrivi una richiesta di pare 

su esenzione dalle tasse per i cittadini . 

Il Cons. Altadonna vota favorevolmente perché ritiene che un regolamento normi 

l’ordinaria amministrazione e la rateizzazione del pagamento dei tributi è sicuramente 

un provvedimento che va a favore dei cittadini. Lo stesso auspica che l’A.C. 

sospenda, in questo periodo, ogni forma di pagamento con separato atto.  

Il Cons. Palazzo non avendo ascoltato il dibattito si astiene. 

Consiglieri presenti n.9 

Assenti                    n.1 (Teresi) 

Voti favorevoli        n.2 (Altadonna e Figuccia) 

Voti contrari            n.4 (Aiello, Lo Sardo, Lucido e Stabile) 

Astenuti                  n.3 (Cavaliere, Di Gesù e Palazzo 

Il Consiglio non approva dando parere negativo. 

Si da atto che alle ore 10,22 esce il Cons. Altadonna. 

Il Presidente Aiello chiude la seduta alle ore 10,23 per consentire ai Consiglieri di 

partecipare al corso di formazione con SISPI. 

 

  Il Segretario                                                                Il Presidente 

  Funzionario Amm.vo                    Andrea Aiello 

Dott. Castellana Francesco  
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